Losningsforslag till Tentamen i matematik TMV 138, 2010405, f.m.

1. Berikna foljande integraler...
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(d) Integralen i (a) dr generaliserad eftersom integranden — o0, ddz — 1.
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2. Los differentialekvationerna...

(a) Separabel:

) Y (&) +4y (1) +5y(t) =0, y(0) =0,y (0) = 2, Karakteristisk ekvation r? +4r +5 =

(¢) Linj. DE av ordning 1 med icke-konstanta koeff. och 16ses med LF.
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3. Givet funktionen h(z) := tan® z (e?* — 1).

(a) Bestim Maclaurinpolynomet av h(x) =: f(z)g(z) av grad 3... f(z) = tan®x & en jimn
funktion, sd att f(x) har bara jimna potenser i sina Maclaurinpolynom.
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4. (Vilken/vilka av foljande serier #r konvergenta? Beriikna ocksd summan av de serier som ér konver-
genta.)
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(a) -—\/—— dr divergent eftersom termerna ap = > 0 och har "gradskillnaden”
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mellan ndmnare och tiljare som ér 2 — 3/2 = 1/2 < 1.
® 1 1 1
= (PBU} = — — ——
k2 + 3k + 2 k+1 k+2

och summan ir en teleskopsumma.
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(c) Konvergent geometrisk serie S = — Z <_ﬁ> eftersom |z| = l -
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Volymen av rotationskroppen, som genereras dé omréadet roterar kring
(a) x—axeln:
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6. (a)
/f(.r)g(x) dr = F(x)g(z) — /F(T\i(}/("[‘\i dx dir F'(z) = f(z).

(©)
DVL = f(z)g(z). DHL = F'(z)g(x) + F(x)g'(z) — F(z)g'(z) = flz)g(z)
d.v.s. derivatorna av VL och HL ér lika. Alltsd dr VL = HL.

7. (a) Forintegranden giiller att

B 1 B 1 1 e  dx ]
0< TS < TITEE T R 5/2=a > 1loch . 2 konvergent .
Enligt Jimforelsekriteriet dr den ursprungliga integralen ockséd konvergent.
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